Liceo Scientifico “G. Galilei” Trebisacce
Anno Scolastico 2014-2015

Prova di Matematica: Insiemi numerici
23.10.2014

Alunno: Classe: 1B L. Scientifico prof. Mimmo Corrado
Tempo 60 minuti
a | b a+b a—b a-b a:b b? b3 b2
1. Compila
la tabella | ¥9 |73
a lato 3
12| 5
. 1130 1726 1728 1732 1188
2. Qual e il quadruplo d(g) (E) (E) (E) (E)

3. Effettua la seguente trasformazion@87)4 = ( )a

5. Dividendo gli studenti di una scuola in gruppk@, o028, 030, ne avanzano sempt®. Sapendo che il numero degli
studenti € minore di 500, stabilisci quanti sono.

6. Un rubinetto che versa 56 litri di acqua in i riempie una cisterna i6" 35’ ; in quanto tempo un altro rubinetto,
che versa 54 litri di acqua in 9 minuti, riempi% idella cisterna ?

7. Marco afferma che, per ogni numero naturafeaggiore di 0, n? + n + 1 & un numero primo. Marco ha ragione ?



Soluzione

a | b a+b a—>b a'b a:b b2 b3 b2
1.Compila | g |_3| 4 +12 —27 _3 +9 —27
la tabella
a lato 3| 6 29 T L3 5 ,36 216 .
12| 5 20 20 10 o4 25 125

.. 130
2. Qual e il quadruplo d(g)

3. Effettua la seguente trasformazion@87)q = (

)4

322 | 2
80 | O
(387)g = (3:92+8:91+7-10%);p = (243+72+7)10 = (322);, = (11002), 201 0
5 1
1 |1
0
4. Calcola il valore della seguente espressione:
{[1+o,8-(g—oj)]:@,ﬁ—;-o,ﬁ)} 0,108 — 0,8 =
8 4 _ 3-0 3 1
08=10"53 03=—9-=5"3
_ 23—-2 21 7 ___ 108—-0 108 12 4
023 =—5"=5,"30 0,10 999 999 111 37
[ 4 5 1
=1+5G-3): (45‘7'3 )}
4 (15-8 4 4
=5 () (—‘—)} 37 5"
4 7 16 —9 4
=152 (G ﬁ‘g
[ 71 7 4 4
=11+ 56) 50 555 -
30+77 7 4 4
~U 30 ]'%} 37 5
37 90y 4 4
:%'7}'§_§:
111 4 4
=—3;7¢=
12 4
== -c=
_60—-28 32
T35 35
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5. Dividendo gli studenti di una scuola in gruppk@, 028, 030, ne avanzano sempt®. Sapendo che il numero degli
studenti € minore di 500, stabilisci quanti sono.

Soluzione
m.c.m. (20,28,30) + 10 =420+ 10 = 430
Pertanto, gli studenti della scuola sono 430.

6. Un rubinetto che versa 56 litri di acqua in Tati riempie una cisterna i6" 35" ; in quanto tempo un altro rubinetto,
che versa 54 litri di acqua in 9 minuti, riempi% idella cisterna ?

Soluzione
Trasformiamo il tempo di riempimento: ‘Tempo di Volume
Portata (/minuti) riempimento Ci o
5" 35" = (560 + 35)' = 335 (minuti) isterna (n°)
56 3 '
= 1 56 9 3 | S6/7 4 335 ; S
g 54/9 x 7

I % della cisterna sono riempiti dal 2° rubinettolmstesso tempo.

7. Marco afferma che, per ogni numero naturafeaggiore di 0, n? + n + 1 &€ un numero primo. Marco ha ragione ?

[ Invalsi 2014 ]
Soluzione

Marco non ha ragione, perché pee 4 si ha:
42+4+1=21

21 non € un numero primo.
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